

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Машиной Марии Владимировны «Клинико-диагностические особенности сердечно-сосудистых расстройств у больных псориазом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность исследования. Сердечно-сосудистая патология при псориазе в настоящее время является актуальной научной задачей. По современным данным установлены высокие риски развития артериальной гипертензии, инфаркта миокарда, острых нарушений мозгового кровообращения, что приводит к снижению продолжительности жизни больных псориазом. Возрастает интерес к уточнению механизмов развития сердечно-сосудистой патологии и созданию раннего мониторинга сердечно-сосудистых заболеваний у больных псориазом. В связи с этим научная новизна темы диссертационного исследования Машиной М. В., целью которого является изучение наличия связи между течением псориаза и вегетативной регуляцией сердечно-сосудистой системы, не вызывает сомнений.

Научная новизна и практическая значимость результатов исследования.

В диссертационном исследовании представлены новые данные об ассоциации развития псориаза с наличием нарушения сердечно-сосудистой вегетативной регуляции. Впервые, с помощью комплексного обследования вегетативной функции сердечно-сосудистой системы у больных псориазом, включающего комплекс сердечно-сосудистых вегетативных проб, суточное мониторирование артериального давления, установлены связи между кожными проявлениями псориаза и сердечно-сосудистой дисфункцией.

Впервые дана оценка вегетативной регуляции сердечно-сосудистой системы в соответствии с тяжестью псориаза у больных с разным течением псориаза.

Впервые с помощью информативных комбинированных методов исследования показано наличие связи между течением псориаза и нарушением парасимпатической и симпатической регуляции тонуса сосудов и миокарда.

Диссертантом установлено, что развитие псориаза ассоциировано с наличием эфферентной и афферентной симпатической недостаточности, эфферентной парасимпатической недостаточности в регуляции сердечно-сосудистой системы.

Оценка результатов, выводов и рекомендаций. Выводы исследования последовательны, логичны, статистически грамотно обоснованы и полностью соответствуют содержанию диссертации. Сформулированы ценные практические

рекомендации, представляющие модель мониторинга сердечно-сосудистой патологии у больных псориазом.

В автореферате изложены основные результаты диссертационного исследования. Положения, выносимые на защиту, выводы отражают цель и задачи диссертационного исследования.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Исходя из сведений, представленных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертация Машиной М. В. на тему «Клинико-диагностические особенности сердечно-сосудистых расстройств у больных псориазом», представляет законченную научно-квалифицированную работу, в которой заключено решение актуальной научной задачи по выявлению связи поражения кожи с сердечно-сосудистой патологией у больных псориазом, соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой и клиникой
кожных и венерических болезней
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России,
Заслуженный врач РФ,
д.м.н., профессор



Е.В. Орлов

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Самарский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
443099, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89

тел. +7(846) 332-16-34; факс +7(846) 332-16-34; e-mail: info@samsmu.ru

